



## OBAVEŠTENJE REGULATORNOG ODBORA ZA ENERGIJU

sa

### DESETE SEDNICE ZA 2020. GODINU,

Odbor energetskog regulatora je na danas održanoj sednici, desetoj po redu za ovu godinu, odobrio zahtev Operatora prenosnog sistema i Operatora tržišta (KOSTT) za ustupanje i/ili prenos prava i obaveza na ALPEX-u za organizaciju tržišta električne energije jedan-dan-pre i tokom dana na teritoriji Republike Kosovo. Ova odluka dolazi kao rezultat potpisivanja Memoranduma o razumevanju za sprovođenje projekta Programa VB6 za integraciju jednodnevnog tržišta električne energije, inače poznatog kao „Projekat unije Albanije i Kosova“.

Takođe, Odbor je na ovoj sednici odlučio da prekine primenu Šeme podrške sa podsticajnim tarifama (Feed-in) za izgradnju novih proizvodnih kapaciteta za proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora energije (OIE). Osnova za donošenje ove odluke je zaključivanje ciljeva proizvodnje energije iz OIE do kraja 2020. godine prema Administrativnom uputstvu br. 05/2017 o ciljevima obnovljivih izvora energije, Ministarstva za ekonomski razvoj. RUE će u saradnji sa drugim odgovornim institucijama Republike Kosovo, u skladu sa zakonskim obavezama i zaključcima Saveta ministara Energetske zajednice od 14. decembra 2017. godine, preduzeti mere za razvoj projekata iz OIE za ciljeve OIE-a 2021-2030, putem formi koje podležu postupcima slobodnog nadmetanja, u skladu sa najboljim praksama koje su u javnom interesu.

Deo pregleda na ovoj sednici bila je i Metodologija za obračunavanje referentne cene energije proizvedene iz obnovljivih izvora. Ova metodologija definiše metod određivanja referentne cene energije proizvedene iz obnovljivih izvora energije (OIE). Ovu cenu će primeniti Operator tržišta za energiju prodatu snabdevačima. Isto će se odnositi na prodaju i kupovinu energije iz OIE prema regulisanom okviru. Ova metodologija takođe definiše osnovne principe prema kojima će se obračunati referentna cena i način obračunavanja ove cene.

Odbor je odobrio Izveštaj o proceni konkurencije na tržištu električne energije na Kosovu za period 2018 - 2019. Prema ovom izveštaju izgleda da, uprkos činjenici da je do sada 8 (osam) dobavljača imalo dozvolu, sve kupce u zemlji snabdeva samo aktivan snabdevač (KESCO). Ovom prilikom Odbor je zatražio objavljivanje konačne verzije izveštaja i zatražio od Kosovskog organa za zaštitu konkurencije da pokrene istrage u vezi sa preprekama utvrđenim u ovom izveštaju za nefunkcionisanje slobodnog tržišta električne energije u zemlji.

Na ovoj sednici Odbor je takođe pregledao i odobrio Distributivni kodeks i Pravilnik o merenju električne energije Operatora distributivnog sistema (ODS), i takođe usvojio Godišnji bilans za 2021. godinu i dugoročne za(2021. - 2030.) električne i toplotne energije.

Odobreno je i šest zahteva za izgradnju novih kapaciteta za sopstvenu potrošnju električne energije pomoću solarnih panela, ukupne instalirane snage 208,52kW.

Kao i obično na sednicama odbora, i danas su razmatrane neke žalbe potrošača, kao i druga pitanja u vezi sa funkcionisanjem Regulatornog ureda.

Sve odluke odbora RUE objavljuju se na zvaničnoj veb stranici [www.ero-ks.org](http://www.ero-ks.org).